
COLLEGIO DOCENTI UNITARIO LUNEDI’  25 NOVEMBRE 2024

Verbale num. 33

Il  Collegio Docenti  Unitario  dell’Istituto Comprensivo  di  Sergnano  è
convocato,  in  presenza, lunedì  25  novembre  alle  ore  16.30,  con  il
seguente ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
    Il verbale della seduta precedente è approvato con quattro astenuti.

        Delibera num. 285.

2. Atto di indirizzo del dirigente per il Ptof 2025-28.
L’atto di indirizzo del Dirigente scolastico ha come punto di riferimento le
Indicazioni nazionali. Gli obiettivi per il prossimo triennio sono:
- Consolidamento del trend positivo delle prove Invalsi;
- Implementazione del curricolo verticale;
- Sperimentazione di  alcune metodologie proprie  della  “Scuola  senza

zaino”;
- Condivisione e diffusione dell’agire didattico attraverso la creazione di

una comunità di pratiche educative;
- Focus sulla didattica orientativa;
- Stimolo a far emergere le competenze emotive degli alunni;
- Progettazione di percorsi di Educazione Civica in ottemperanza alle più

recenti linee guida del Ministero dell’Istruzione;
- Attenzione all’Educazione  Ambientale.  Il  nostro IC sarà scuola  Polo

dell’Educazione Ambientale per la provincia di Cremona;
- Implementazione delle STEM e delle nuove tecnologie.

Per  quanto  riguarda  l’inclusione  scolastica,  tre  sono  i  principi
imprescindibili:

1. DIFFERENZIAZIONE
2. INDIVIDUALIZZAZIONE
3. PERSONALIZZAZIONE

I complessi processi educativi devono tradursi in flessibilità, collaborazione e
pluralità.
Due importanti novità riguardano la valutazione. Alla scuola Primaria i giudizi
sintetici saranno correlati alla descrizione dei livelli di apprendimento, mentre
alla  Secondaria  di  Primo  Grado  si  procederà  alla  valutazione  del
comportamento in decimi. 

 
3. Nomina dei  docenti  tutor  per  progetti  DM 65,  DM 66,  Divari  e

Agenda Nord.
Verranno individuati i docenti tutor per i progetti DM 65, DM 66 e Agenda
Nord.
Si approva all’unanimità.
Delibera num. 286.
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4. IC  Primo  Levi  scuola  capofila  Ed.  Ambientale  provincia  di
Cremona: proposte.
Il prof. Marco Riva presenta le caratteristiche del progetto di Educazione
Ambientale,  del  quale il  nostro IC è scuola capofila  nella  provincia di
Cremona. La scuola Polo avrà il compito di: 
- organizzare le diverse attività;
- progettare e sperimentare;
- formare docenti e alunni;
- collaborare con gli altri enti.
Le aree tematiche sono le seguenti:
- ECONOMIA CIRCOLARE E RISPARMIO RISORSE NATURALI;
- MITIGAZIONE E ADATTAMENTO AI CAMBIAMENTI CLIMATICI;
- RIGENERAZIONE TERRITORIALE E RISANAMENTO AMBIENTALE.

        
5. Adesione alla rete Scuola senza zaino. 

Dal prossimo anno scolastico il nostro IC aderirà ufficialmente alla rete
“Scuola senza zaino”. 
Si approva all’unanimità, con sette astenuti.
Delibera num. 287.

6. Provvedimento per alunni che superano le tre note didattiche.
Nel  caso  in  cui  vi  siano  alunni  che  facciano  registrare  frequenti
dimenticanze di  compiti  e/o  di  materiale  occorrente,  ogni  Consiglio  di
Classe invierà una comunicazione alla famiglia.

7. Nobel gentilezza per alunni.
Il nostro IC ha deciso di assegnare il “Nobel per la gentilezza” agli alunni
che si distingueranno nell’esprimere questa dote. 

8. Piano uscite e viaggi d’istruzione a.s. 2024/25.
Il  Piano  delle  uscite  e  dei  viaggi  d’istruzione  é  già  stato definito ed
approvato dai Consigli di classe del mese di novembre.

9. Partecipazione alla ventisettesima Festa dell’Albero.
Il nostro IC parteciperà, in veste di ente promotore, alla ventisettesima
Festa dell’Albero che si svolgerà in primavera.

    10.Nomina docenti neoimmessi 
         
DOCENTE TUTOR DOCENTE NEOIMMESSO
Barbieri Fiorella Nicole Garavelli
Mozzillo Veronica Marcella Pagani
Giuseppina Parati Laura Armati
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   11.Comunicazioni del Dirigente
Le comunicazioni del Dirigente scolastico sono le seguenti:
- verrà lanciato un concorso per la realizzazione del logo d’ Istituto, al

quale parteciperanno le classi quarte e quinte della scuola Primaria, le
tre classi della scuola Secondaria di Primo Grado e l’ultimo anno della
scuola dell’Infanzia; il  regolamento verrà inviato nei prossimi giorni
tramite posta elettronica;

- é  stato inviato il modello per il giudizio orientativo. La DS sottolinea
l’importanza, per i docenti, di una specifica ed adeguata conoscenza
delle scuole Secondarie di Secondo Grado ubicate nel nostro territorio.
Conoscere il  panorama delle scuole superiori  consente di  fornire ai
nostri alunni consigli più mirati e personalizzati, aiutando gli studenti a
scegliere  il  percorso  più  adatto  alle  loro  inclinazioni,  interessi  e
potenzialità.

La riunione termina alle ore 18.30.

Il Segretario verbalizzante:                  Il Presidente:

             Prof. Diego Pola                               Prof.ssa Ilaria Santina Andreoni
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